GRUPPEARBEID (24)

Oppgave 1. Vis at det ikke finnes noen selv-adjungert lineser operator f pa R3
(med euklidsk indreprodukt) slik at

f(1,2,3) = (0,0,0) og f(2,5,7) = (2,5,7).

Oppgave 2. La V veere et endeligdimensjonalt vektorrom over R med en lineger
operator f. Vis at V' har en basis av egenvektorer for f hvis og bare hvis det finnes
et indreprodukt pa V som gjor f til en selv-adjungert operator.

Oppgave 3. Bevis eller motbevis fglgende pastand.

La s veere en lineser operator pa et indreproduktrom V', og anta at det finnes en
ortonormal basis €1, ..., &, for V som er slik at ||3(e;)|| =1 for hver 1 <i < n. Da
er s en isometri.

Oppgave 4. La V vere et endeligdimensjonalt indreproduktrom over C med en
linezer operator s. Vis at de folgende utsagnene er ekvivalente.

(i) s er en isometri.

(ii) Det finnes en ortonormal basis for V' som bestar av egenvektorer for s slik
at de hver av de tilhgrende egenverdiene har absoluttverdi lik 1.

Oppgave 5. La f vaere en normal linezer operator pa et indreproduktrom V. Vis
at
Ker(f™) = Ker f

for hver n > 1.
Oppgave 6. Gitt et reelt indreproduktrom V med en selv-adjungert operator f,
en A € Rogene >0. Vis at hvis det finnes en vektor v € V slik at

[[o]] =1 og ||.f(v) — Av]| <&,

sa har f en egenverdi X som er slik at |A — X| < e.
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Oppgave 7. La V vare et reelt indreproduktrom. Vis at

L

(@) .

for hver w,v € V.

Oppgave 8. La V vere et komplekst indreproduktrom. Vis at

_ o a+ 3| —[|a - o] + ||a + 0] — [|a — iv||%
<u,v>: 4

for hver w,v € V.

Oppgave 9. La V vere et endeligdimensjonalt vektorrom med linesere operatorer
fogg. Vis at
fog=idy <= gof=idy.



